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I. Mitteilungen des Vorstandes					
V.: SK D. Chollee

Liebe Sportfreundinnen, 
liebe Sportfreunde,

der Vorstand des FK Niederlausitz gibt bekannt, dass aufgrund der anhaltenden Digitalisierung und der sich immer weiter veränderten Aufgabenlage, das Amt des ehrenamtlichen Geschäftsführers zum 01.10.2021 aufgelöst wird und auch in Zukunft nicht mehr zur Wahl steht.

Die Vereine werden gebeten, sich nun direkt bei Fragen oder Problemen an die jeweiligen Stellen zu wenden.

Eine detaillierte Neuverteilung der Aufgaben wird im Mitteilungsblatt 10/2021 bekannt gegeben.

Kommen wir nun zum aktuellen Spielgeschehen. Natürlich gab es eine lange spielfreie Zeit und es wird auch noch sehr viel Zeit in Anspruch nehmen, bis sich alle Dinge wieder eingespielt haben. Daher möchten wir noch einmal darauf hinweisen, dass die Spielberichte ordentlich und gemeinsam mit den Schiedsrichtern, aber auch mit den Gastvereinen ausgefüllt werden und innerhalb einer Stunde nach Spielschluss bestätigt werden müssen.

Ebenso möchten wir noch einmal an das Einpflegen der Passbilder erinnern. 

Ich kann nur nochmals unsere Hilfe anbieten, wir helfen Euch sehr gerne.

In diesem Sinne

Sport frei

David Chollee
Vorsitzender










3. Änderungen/Ergänzungen im Amtlichen Anschriftenverzeichnis 21/22

SV Döbern
Änderung Abteilungsleiter Fußball


4. Geburtstage Oktober 2021 – Herzlichen Glückwunsch!  
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II. Mitteilung Spielausschuss						
V.: SK Krüger

1. Änderung FLB Spielordnung §20 (5)
Der FLB-Vorstand hat für die Spielzeit 2021/2022 die Anpassung der Spielordnung im § 20 Absatz 5 SPO vorgenommen.
Demnach können während eines Spiels und einer eventuellen Verlängerung pro Team fünf Spieler ausgetauscht werden. Hierfür stehen jedem Team während der regulären Spielzeit drei Unterbrechungen sowie die Halbzeitpause zu Verfügung.
Aus aktuellem Anlass ein Hinweis zu den Auswechslungen im Pokal:
· 5 Spieler können ausgetauscht werden
· 3 Unterbrechungen in der regulären Spielzeit (+ Halbzeitpause)
· 1 weitere Unterbrechung in der Verlängerung möglich (+ in Unterbrechung Pausenunterbrechungen)
Die gleiche Regelung findet auch Anwendung auf das Wiedereinwechseln (Anlage 1 Wettspielanweisung) im Kreisklassenbereich.
2. Spielerpass
Mit der Einführung des Spielerpasses online sind die Vereine verpflichtet die Spielberechtigungslisten mit Fotos der Spieler zu hinterlegen.

3. Auslosung 3. Runde im „Intersport“ Kreispokal
Die Auslosung ist am 12.09.2021, in Spremberg erfolgt und ergibt folgende Paarungen: 

Sieger aus SV RW Merzdorf / SG Burg vs SG Kausche
Sieger aus SV Motor Saspow/FSV Viktoria 1897 Cottbus – SV Adler Klinge vs SV Döbern
SG Willmersdorf 1921 vs SC Spremberg 1896
1. FC Guben II vs SV Eiche Branitz
SV Wacker 09 Ströbitz II vs SG Groß Gaglow
SV Preilack vs VfB Cottbus 97
Bärenklauer SV vs TSV Hertha Hornow
BG Traktor Laubsdorf vs SV Fichte Kunersdorf

Bitte auch noch einmal beachten, dass das Wiedereinwechseln (Anlage 1 Wettspielanweisung) nicht im Pokalwettbewerb angewendet werden kann.



III. Mitteilung Jugendausschuss				   	                                                                  
V.: SK Noack

Sehr geehrte Sportkameradinnen und -kameraden,

leider begann die Saison 21 / 22 nicht so wie wir uns das als Jugendausschuss vorgestellt haben. Wir hatten rechtzeitig die Spielpläne von B – F fertiggestellt, mussten aber auf Informationen vom Land warten, was diesmal sehr langsam arbeitete.

Bei den A – Junioren Landesklasse gab das Land sehr spät die Staffeleinteilung und Größe bekannt. Wir als JA des FK erstellen daraufhin den Rahmenspielplan, die Spielpläne und versuchten die Wünsche der A – Junioren zu berücksichtigen. Dies gelang uns leider nicht immer. Weiter stehen wir vor der Herausforderung, dass das eine Liga auf Landes- und nicht auf Kreisebene ist. Wir hätten so eigentlich nichts zu sagen und alles müsste über den FLB laufen. Das wurde ein Stück weit geändert und nun arbeiten der FK NL und der FLB bei der Landesklasse Niederlausitz zusammen. Von Euch kamen berechtigterweise Fragen zum Thema „Norweger Modell“ auf. In den Wettspielanweisungen des FLB für die Landesklassen steht, dass das nicht geht. Nach Rücksprache und Abstimmung mit dem FLB haben wir Lausitz Forst dieses Modell erstmals mit genehmigt. Alle Spiele des SV Lausitz Forst werden nur im Norweger Modell 1:8 auf Großfeld ausgetragen, ohne Verkleinerung des Platzes. Das heißt 1 Torwart und 8 Feldspieler. Das Ein- und Auswechseln ist wie in den Wettspielanweisungen beschrieben erlaubt. Da sind wir gleich bei dem nächsten Thema – Wechsel. Leider ist es anders als bei den B und C Junioren wo 5 Wechsel erlaubt sind.

Die Anzahl der Auswechselspieler bei den A – Junioren LK Niederlausitz sind 4 Spieler. Das Wiedereinwechseln ist erlaubt.

Bei Fragen zum Thema “Anzahl der Auswechselspieler“ bitte an Oliver Nitschke vom FLB.

Durch den SRA wurde uns mitgeteilt, dass es im Moment große Probleme gibt Schiedsrichter bei den B – Junioren anzusetzen aufgrund von fehlenden Kapazitäten. Bitte informiert Euch zu den jeweiligen Spielen vorab rechtzeitig ob ein SR angesetzt ist und haltet eine Ausweichmöglichkeit bereit (eigener Schiedsrichter). Wir als JA sind damit nicht zufrieden, haben darauf leider keinen Einfluss. Weiter gab es Unklarheiten über die Schiedsrichterkosten. Stand heute (11.09.2021) betragen die Kosten bei den A- Junioren LK Niederlausitz und B – Junioren KL

15,00 € + Fahrtweg.
Eine Änderung ist hier in den nächsten Wochen nochmal zu erwarten.

Bei den C – Junioren waren die Spielpläne für 2 Ligen erstellt und euch zugeschickt worden. Durch den Rückzug von mehreren Mannschaften entschieden wir uns von JA in nur einer Staffel mit 14 Mannschaften zu spielen anstatt in 2 Ligen mit nur 7 Teams. Wir bitten die Kurzfristigkeit zu entschuldigen, denken aber, dass es für die Vereine besser ist und die Mannschaften so mehr Spiele bekommen.

Die Anzahl der Auswechselspieler bei den B und C - Junioren in der Kreisliga beträgt 5. Das erneute Ein- und Auswechseln ist erlaubt. In den Wettspielanweisungen für C und B - Junioren stehen 4 Wechsler. Das ist so falsch und nicht mehr aktuell. Wir hatten das bei der Nachwuchsleitersitzung gemeinsam anders entschieden.

Anbei übersende ich Euch nochmal die Wettspielanweisungen für die A-Junioren und meine Präsentation von der Nachwuchsleitersitzung in Haasow.

Ein persönliches Wort zur Sitzung meinerseits. Ich fand es enttäuschend und sehr respektlos, dass so viele Vereine zu dieser Plichtveranstaltung nicht erschienen sind. Vereine mit mehr als 100 Mitgliedern schafften es nicht zumindest einen Vertreter dorthin zu entsenden, weil andere Dinge, wie z.B. Altherrenspiele, wichtiger waren. Wenn solche Treffen für Euch nicht wichtig sind, können wir uns in Zukunft die Zeit und dem FK Niederlausitz das Geld sparen und diese Veranstaltungen gar nicht mehr durchführen. Wir werden dazu im JA beraten, wie wir hier in Zukunft weiter vorgehen.

Wir hoffen, dass wir damit erstmal alle Fragen zum Thema Großfeld beantwortet haben. Natürlich stehen wir euch weiter für Fragen und Anregungen zur Verfügung.











IX. Mitteilung Ausschuss Ehrungen/Auszeichnungen                     
V.: SK Wraßmann

1.Geburtstagskalender
Dem FK Niederlausitz wird zur Kenntnis gegeben, dass folgender Sportkamerad seinen  Jubiläumsgeburtstag begeht:    
Am 01.10.2021 der Sportkamerad Jürgen Thies ( Schiedsrichter ) seinen 60. Geburtstag.

2.  Ehrungen: 
Am 21.08.2021 wurden anläßlich derVerleihung der Ehrenplakette  des DFB zum 125-jährigen Bestehen der Fußballabteilung des Kolkwitzer SV 1896 die Sportkameraden Bernd Kotzerke,  Frank Schlodder, Steffen Raschick und Rene Markwarth  mit der Ehrennadel des FKNL geehrt.

Am 03.09.2021 wurde der Fußballabteilung der SG Burg (Spreewald) und am 04.09.2021 dem SV Grün-Weiß Sellessen zum 100 jährigen Bestehen die Ehrenplakette des DFB verliehen.

3 Hinweise      
Bitte bei Anträgen von Ehrungen für die Ehrennadel des FKNL die entsprechenden Sitzungstermine beachten.
(voraussichtl.04.11.21)
Bei FLB-Ehrungen längeren Zeitraum einplanen ( nach unseren Sitzungsterminen ca. 6  Wochen).


















							       
IX. DFB - Ehrennamt
V.: SK Ospalek

DFB - Aktion Ehrenamt, „Fußballhelden - Aktion junges Ehrenamt

Werte Sportkameraden und Sportkameradinnen,

wie bereits im Amtlichen Mitteilungsblatt 08/2021 informiert, erfolgt in diesem Jahr erfreulicherweise wieder die Ausschreibung für beide Förderpreise „DFB-Ehrenamtspreis“ und „Aktion junges Ehrenamt“.

Der Ausschreibungszeitraum/Online Bewerbungsphase erfolgt vom 1.09.2021 bis 31.10.2021.  
Die Ausschreibungsunterlagen wurden den Vereinen über das dfb-Postfach übermittelt.

Die Kriterien sind die Gleichen wie in den vergangenen Jahren. Nachzulesen unter:
www.dfb.de/ehrenamt  sowie unter www.fussball.de/fussballhelden
 
Bei Beachtung der notwendigen Unterlagen, welche über das jeweilige e-Postfach der Vereinen noch übermittelt werden, bitte den neuen terminlichen Ablauf zur Kenntnis nehmen.

· Bis zum 31.10.2021 benennen die Vereine geeignete Kandidaten für den Ehrenamtspreis an den FK (Anlagen 2a und 3a)

· Bis zum 31.10.2021 sind alle Bewerbungen zu Fußballhelden
( einschließlich der Online-Bewerbungen) an den FK , Geschäftsführer Bernd Ospalek zu übermitteln.














Mitteilungen von: 
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V.: SKin Pöschick
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V.: SK Richter	 
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Im Amtlichen Mitteilungsblatt 09/2021 sind keine Mitteilungen enthalten! 










Für die fachlichen und inhaltlichen Mitteilungen sind die jeweiligen Ausschussvorsitzenden verantwortlich! 






Angaben ohne Gewähr!

Redaktionsschluss  12. September 2021
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04. Oktober     Henry Müller     Mitglied SR - Ausschuss   14. Oktober     Rene Müller     Vorsitzender Sportgericht   18. Oktober     Jürgen Schulz     Beisitzer Sportgericht   24. Oktober     Hubert Heinze     1. stv. Vorsitzender SR - Ausschuss   26. Oktober     Gernot Oppermann   Staffelleiter Altliga  


