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I. Mitteilungen des Vorstandes					
V.: SK D. Chollee

Liebe Sportfreundinnen, 
liebe Sportfreunde,

langsam neigt sich 2021 dem Ende zu. Seit August konnten wir endlich wieder unserem liebsten Hobby nachgehen und das ist auch gut so. Bevor ich weiter auf den Spielbetrieb eingehen möchte, hier noch ein paar Informationen des Vorstandes:

Der Vorstand hat auf seiner Klausurtagung beschlossen, dass wir zum 31.12.2021 die Veröffentlichung des Mitteilungsblattes einstellen werden. Uns ist die Entscheidung nicht leichtgefallen, aber der Vorstand des FK Niederlausitz sah die Veröffentlichung des Mitteilungsblattes in der Form als nicht mehr zeitgemäß. Die Informationen der jeweiligen Stellen werden nun direkt über das E-Postfach der Vereine an Euch gesendet, so dass alle immer auf dem neuesten Stand sind. Auch wird durch die neue Öffentlichkeitsmitarbeiterin, Sportkameradin Janine Jordan, unser Auftritt auf der Internetseite des FK Niederlausitz, aber auch unser Facebook-Auftritt überarbeitet und vor allem immer aktuell gehalten.

Nun weiter zum aktuellen Spielgeschehen:

Die meisten Spiele wurden gespielt. Dennoch gab es eine Vielzahl von Spielausfällen zu verzeichnen. Entweder erfolgten die Absagen wegen Corona oder jüngst wegen Unbespielbarkeit der Plätze. Dennoch möchte der Vorstand, insbesondere die spielleitenden Stellen daran appellieren, sehr behutsam mit den Spielabsagen, egal aus welchem Grund auch immer, umzugehen. Betrachtet man das aktuelle Infektionsgeschehen, so sollten wir auf alle Eventualitäten vorbereitet sein, sogar ein Saisonabbruch könnte wieder im Raum stehen.

Daher bitte nochmal unsere Bitte an Euch, geht behutsam mit den Spielabsagen um, egal aus welchem Grund.

Auf der letzten Vorstandssitzung wurde festgelegt, dass es bei den Ansetzungen der Spiele in der Kreisliga des FK Niederlausitz zu Abweichungen der Schiedsrichteransetzungen kommen kann. Aktuell haben wir sehr viele Spiele im Bereich des FLB mit eigenen Schiedsrichtern aus dem FK Niederlausitz zu besetzen, so dass wir kaum noch unsere eigenen Spiele im FK Niederlausitz vollständig besetzen können. Daher hat der Vorstand festgelegt, dass zuerst die Spiele der A- und B-Junioren im FK Niederlausitz mit Schiedsrichtern besetzt werden und dann die Spiele der Kreisliga aufgefüllt werden.

Wir appellieren noch einmal eindringlich an alle Vereine. Bitte nehmt Euch Zeit für Eure Schiedsrichter, hinterfragt ihre wöchentliche Einsatzbereitschaft, denn viel zu oft sind Spiele kurzfristig durch die bereits angesetzten Schiedsrichter abgesagt worden. Das hat den SR-Ausschuss Woche für Woche vor massive Ansetzungsprobleme gestellt, was aber nicht unser aller Anspruch sein kann.

Wir müssen da gemeinsam an einem Strang ziehen. So wird im Januar eine weitere SR-Ausbildung stattfinden. Wir freuen uns schon jetzt auf Eure zahlreichen Meldungen.

In diesem Sinne

Sport frei

David Chollee
Vorsitzender
FK Niederlausitz


3. Änderungen/Ergänzungen im Amtlichen Anschriftenverzeichnis 21/22

Keine Änderungen


4. Geburtstage November 2021 – Herzlichen Glückwunsch!  
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II. Mitteilung Spielausschuss						
V.: SK Krüger

1. Änderung FLB Spielordnung §20 (5)

Der FLB-Vorstand hat für die Spielzeit 2021/2022 die Anpassung der Spielordnung im § 20 Absatz 5 SPO vorgenommen.
Demnach können während eines Spiels und einer eventuellen Verlängerung pro Team fünf Spieler ausgetauscht werden. Hierfür stehen jedem Team während der regulären Spielzeit drei Unterbrechungen sowie die Halbzeitpause zu Verfügung.
Aus aktuellem Anlass ein Hinweis zu den Auswechslungen im Pokal:
· 5 Spieler können ausgetauscht werden
· 3 Unterbrechungen in der regulären Spielzeit (+ Halbzeitpause)
· 1 weitere Unterbrechung in der Verlängerung möglich (+ in Unterbrechung Pausenunterbrechungen)
Die gleiche Regelung findet auch Anwendung auf das Wiedereinwechseln (Anlage 1 Wettspielanweisung) im Kreisklassenbereich.
2. Spielerpass

Mit der Einführung des Spielerpasses online sind die Vereine verpflichtet die Spielberechtigungslisten mit Fotos der Spieler zu hinterlegen.

3. Auslosung 4. Runde im „Intersport“ Kreispokal

Die Auslosung der nächsten Pokalrunde erfolgte am 19.10.2021 um 18:30 Uhr bei Intersport Wawrok in der Spreegalerie in Cottbus.

Folgende Partien wurden ausgelost:

TSV Hertha Hornow vs VfB Cottbus 97
SV Eiche Branitz vs Sieger aus SG Burg vs SG Kausche
SV Wacker 09 Cottbus-Ströbitz vs Sieger aus FSV Viktoria 1897 Cottbus vs SV Döbern (sollte FSV Viktoria 1897 Cottbus siegen, so wird die Partie gedreht
SV Fichte Kunersdorf vs SC Spremberg 1895





III. Mitteilung Jugendausschuss				   	                                                                  
V.: SK Noack

Der Jugendausschuss gibt bekannt, dass nach langem Überlegen auch im FK Niederlausitz keine Hallenkreismeisterschaften durchgeführt werden können. Der Aufwand und die Beschränkungen durch Corona machen es leider auch in diesem Jahr unmöglich die Hallenkreismeisterschaften durchzuführen.

Bitte nutzt diese freigewordenen Termine und holt Eure offenen Spiele nach.

Vermehrt wurde festgestellt, dass bei Spielen, welche die Vereine selber mit Schiedsrichtern besetzen mussten und es zu roten Karten kam, im Nachgang keine bis zu sehr ungenaue Meldungen an den jeweiligen Staffelleiter gesendet wurden. 

Es macht in der Strafbemessung schon einen Unterschied, ob die rote Karte wegen grober Unsportlichkeit oder Foulspiel gegeben wurde, weil in der RuVO eine andere Strafbemessung vorgesehen ist.

Gern helfen Euch auch die Staffelleiter beim Ausfüllen der Spielberichte.


IV. Mitteilung Schiedsrichterausschuss
V.: SK Richter

Fort- und Weiterbildungsveranstaltungen der SR- und der BO-Gruppe im FK NL

Aufgrund der weiterhin bestehenden Einschränkungen in der "Corona-Pandemie" werden 2 Fort- und Weiterbildungsveranstaltungen im Monat November 2021 durchgeführt.

Die 1. Veranstaltung findet am Montag, den 15. November 2021, Teilnehmer nach den Buchstaben der Familiennamen A - L, statt.

Die 2. Veranstaltung findet am Montag, den 22. November 2021, Teilnehmer nach den Buchstaben der Familiennamen M - Z, statt.

Eine namentliche Anmeldung der Teilnehmerinnen und der Teilnehmer ist erforderlich. Maximal 75 Teilnehmerinnen und Teilnehmer können aufgrund der Platzkapazitäten imSaal der Gaststätte teilnehmen.

Ort: 03116 Drebkau - OT Klein Oßnig, Gaststätte "Schön Oßnig"
Zeit: 18.30 - 20.00 Uhr
Die Fort- und Weiterbildungsveranstaltungen sind Pflichtveranstaltungen für alle von den Vereinen gemeldeten Schiedsrichterinnen, Schiedsrichtern, Beobachterinnen und Beobachtern. Grundlage ist der § 4, Absatz 5 der Schiedsrichterordnung (SRO) des FLB.

Information zum geplanten Schiedsrichter - Anwärter - Lehrgang für das laufende Spieljahr 2021 2022 im FK NL

Der Ausbildungslehrgang soll im Zeitraum von Januar bis März 2022 durchgeführt werden. Eine Mindestanzahl von 10 Teilnehmern ist für die Durchführung des Lehrganges notwendig. Bisher liegen dem SR-Ausschuss 5 verbindliche Anmeldungen der Vereine vor.

Die Anmeldefrist läuft bis zum 31. Dezember 2021.

Lehrgangsleiter ist das Mitglied des SR-Ausschuss des FK NL, der Sportfreund Felix Alich. Die schriftlichen Anmeldungen, (Name, Vorname, Geburtsdatum, Wohnanschrift, Telefonnummer, E-Mail, Anschrift, Verein), sind über das DFB-Net Postfach an den Lehrgangsleiter zu senden.

Der Lehrgang wird am Sonnabend, den 15. Januar 2022, um 10.00 Uhr, im Vereinsheim der SG Willmersdorf 1921 eröffnet.


IX. Mitteilung Trainerausschuss
V.: SK Goertz

der Trainerausschuss führt am 22.11.2021 im Rahmen des DFB-Stützpunkttrainings am Stützpunkt Niederlausitz eine weitere Trainerweiterbildung statt. Diese ist bereits ausgebucht.

Für 2022 ist wieder einen Trainerausbildung C-Lizenz angedacht. Die Anmeldung erfolgt wie gewohnt Online. Bisher haben 8 Teilnehmer gemeldet.

Des Weiteren sind wieder 4 Weiterbildungsveranstaltungen eingeplant, so dass jeder Trainer sehr leicht auf seine Stunden kommen kann.








IX. DFB - Ehrenamt
V.: SK Chollee

DFB - Aktion Ehrenamt, „Fußballhelden - Aktion junges Ehrenamt

Werte Sportkameraden und Sportkameradinnen,

bis eine Woche vor Meldeschluss sah es sehr spärlich mit den Meldungen der Vereine für den DFB-Ehrenamtspreis und die Jungen Fußballhelden aus. 

Doch in der letzten Woche haben sich viele Vereine ein Herz gefasst und ihre Meldungen für den DFB-Ehrenamtspreis, bzw. Junge Fußballhelden abgegeben. Das hält sich ungefähr die Waage zu den vergangenen Jahren.

Kritisch ist anzumerken, dass die Anzahl der gemeldeten Aspiranten immer noch so gering ist. Bei 87 Vereinen innerhalb des FK Niederlausitz muss es doch möglich sein, einen verdienstvollen Sportkameraden, eine verdienstvolle Sportkameradin für ihr Ehrenamt zu würdigen, auszuzeichnen.

Auf der letzten Vorstandssitzung wurden folgende Reihenfolge der Sportkameraden für den Ehrenamtspreis des DFB festgelegt:

1. Klaus Pannwitz, Kolkwitzer SV 1896
2. Egbert Jordan, SG Groß Gaglow
3. David Bartsch, SV Wacker 09 Cottbus-Ströbitz
4. Torsten Siewert, SV Preilack
5. Tobias Lohmann, SV Grün-Weiß Dissen

Folgende Reihenfolge wurde bei den Jungen Fußballhelden festgelegt:

1. Gina Noack, SV Blau-Weiß Spremberg
2. Jonas Glode, SV Preilack

Wir gratulieren allen Siegern und Platzierten und wünschen Euch für die weitere ehrenamtliche Arbeit viel Erfolg, vor allem aber auch Durchhaltevermögen.

Die Meldung der beiden Erstplatzierten an den FLB ist bereits erfolgt. Sobald wir weitere Informationen haben, melden wir uns bei Euch. Geplant ist, dass wir mit allen Gemeldeten aus 2020 und 2021 eine Dankeschönveranstaltung durchführen. Den genauen Termin geben wir zeitnah bekannt.



Mitteilungen von: 
V.: Mitteilung Frauen- und Mädchenausschuss
V.: Anja Pöschick
V.: Mitteilung Schiedsrichterausschuss   				 
V.: SK Richter	 
IV. Altligaausschuss
V.: SK Donath 
VI.: Sportgericht                                                                                                                                                                         
V.: SK R. Müller
VII.: Jugendsportgericht
V.: SK Hartmann
VIII. Kreiskassenwart
V.: SK Hütten
IX.: Auszeichnungen und Ehrungen
V.: Lothar Wraßmann

Im Amtlichen Mitteilungsblatt 11/2021 sind keine Mitteilungen enthalten! 










Für die fachlichen und inhaltlichen Mitteilungen sind die jeweiligen Ausschussvorsitzenden verantwortlich! 






Angaben ohne Gewähr!

Redaktionsschluss: 07.11.2021
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08. Dezember     Stefan Noack     Vorsitzender Jugendausschuss   12. Dezember     Steffen Glode     1. Stv. Vorsitzender J ugendausschuss   19. Dezember     Felix Alich     Mitglied SR - Ausschuss   21. Dezember     Jonas Belke     Mitglied SR - Ausschuss   30. Dezember     Anja Pöschick     Vorsitzende Frauen - /Mädchenausschuss  


